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Prato, 20 Dicembre 2024 

Lettera informativa n. 38/2024 

 

 

A TUTTI I CLIENTI 

LORO SEDI 

OGGETTO: NUOVO REGISTRO ELETTRONICO NAZIONALE PER LA TRACCIABILITÀ 

DEI RIFIUTI (RENTRI) 

Con la presente si informa sull’entrata in vigore del nuovo sistema di tracciabilità dei rifiuti, 

denominato RENTRI (Registro Elettronico Nazionale per la tracciabilità dei rifiuti) già attivo e 

consultabile all’indirizzo www.rentri.gov.it. 

 

Il RENTRI, gestito dal Ministero dell’Ambiente e della Sicurezza Energetica con il supporto tecnico 

dell’Albo Nazionale Gestori Ambientali, rappresenta una piattaforma digitale per la gestione degli 

adempimenti ambientali, volta a sostituire i precedenti sistemi cartacei e digitali.  

 

A partire dal 15 dicembre 2024 si è aperta una prima fase di iscrizione al RENTRI, per diverse 

categorie di soggetti obbligati e con scadenze differenziate in base alla tipologia di rifiuti prodotti e 

al numero di dipendenti. 

 

Il primo gruppo di soggetti è obbligato all’iscrizione con scadenza il 13 febbraio 2025 e al 

pagamento di un diritto di segreteria pari a 10 euro per ogni unità locale e un contributo annuale pari 

a 100 euro per il primo anno e per ogni unità locale (60 euro negli anni successivi ed entro il 30 

aprile di ogni anno). 
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Fanno parte di detto primo gruppo: 

• enti o imprese produttori iniziali di rifiuti speciali pericolosi e non pericolosi con più 

di 50 dipendenti al 31 dicembre dell’anno precedente a quello di riferimento; 

• operatori che svolgono attività di trasporto, recupero e smaltimento dei rifiuti; 

• operatori che svolgono attività di intermediazione e commercio senza detenzione di 

rifiuti; 

• consorzi per la gestione di particolari tipologie di rifiuti; 

• soggetti delegati cioè associazioni imprenditoriali rappresentative sul piano nazionale o 

società di servizi di diretta emanazione delle stesse, oppure il gestore del servizio di 

raccolta o del circuito organizzato di raccolta. 

 

Le successive scadenze per l’iscrizione al RENTRI sono: 

• dal 15 maggio 2025 al 14 agosto 2025: enti o imprese produttori iniziali di rifiuti speciali 

pericolosi e non con un numero di dipendenti superiore a 10; 

• dal 15 dicembre 2025 al 13 febbraio 2026: produttori iniziali di rifiuti speciali pericolosi 

e non con un numero di dipendenti inferiore o uguale a 10 e tutti i restanti produttori 

iniziali di rifiuti pericolosi obbligati. 

 

L’iscrizione al RENTRI è obbligatoria e l’omessa o irregolare iscrizione comporta sanzioni 

amministrative pecuniarie da 500 a 2 mila euro per i rifiuti non pericolosi che sale da mille a 3 mila 

euro per i pericolosi. 

 

Il RENTRI introduce anche nuovi modelli di registro di carico e scarico e di formulario di 

identificazione dei rifiuti (FIR), secondo un calendario complesso a causa delle velocità differenziate 

per l’entrata in vigore del nuovo sistema: si invita pertanto la Spettabile Clientela a contattare i propri 

consulenti in materia di rifiuti al fine di approfondire al meglio gli adempimenti richiesti. 

 

Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 

Cordiali saluti 

Professionisti Associati 


